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ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ της ΠΟΣ∆ΕΠ 
της 8ης Νοεµβρίου  2007 

 
 

 
Η Εκτελεστική Γραµµατεία της ΠΟΣ∆ΕΠ αποφασίζει:  
  
 

• Την κωδικοποίηση των διεκδικήσεων των πανεπιστηµιακών στην επόµενη 
συνεδρίαση της Ε.Γ. (14-11-07) – θα δοθεί στους Συλλόγους ∆ιδασκόντων 
για συζήτηση και συµπλήρωση µε τις ιδιαιτερότητες των Ιδρυµάτων.  

 
• Να οργανώσει Συνέντευξη Τύπου (15-11-07) για δηµόσια παρουσίαση των 

διεκδικήσεων της ΠΟΣ∆ΕΠ και να στείλει υπόµνηµα µε τις διεκδικήσεις στο 
Υπουργείο Παιδείας, στην κυβέρνηση και τα κόµµατα.  

 
• Να οργανώσει -σε συντονισµό µε τους Συλλόγους ∆ΕΠ και µε τη συµµετοχή 

µελών του προεδρείου της ΠΟΣ∆ΕΠ- τη συζήτηση για τις διεκδικήσεις και 
την ετοιµότητα των πανεπιστηµιακών.  

 
• Να συγκαλέσει (01-12-07) σε συνεδρίαση τη ∆ιοικούσα Επιτροπή της 

ΠΟΣ∆ΕΠ - διευρυµένη µε τους εκπροσώπους των Συλλόγων- στην οποία 
αφού εκτιµηθούν οι αντιδράσεις του Υπουργείου Παιδείας στις διεκδικήσεις 
των πανεπιστηµιακών, θα καταρτιστεί το πρόγραµµα δράσης των 
πανεπιστηµιακών για το επόµενο διάστηµα.  

• Να συµµετάσχει στις εκδηλώσεις για την επέτειο της εξέγερσης του 
Πολυτεχνείου (15-17 Νοέµβρη ‘07), µε κατάθεση στεφάνου από 
αντιπροσωπεία της ΕΓ και καλεί σε συµµετοχή στο συλλαλητήριο της 17ης 
Νοέµβρη 2007.  

 
• Με πρωτοβουλία της ΠΟΣ∆ΕΠ, σε συνεργασία µε τη ∆ηµοκρατική 

Συσπείρωση για τις Λαϊκές Ελευθερίες και την Αλληλεγγύη καθώς και την 
Επιτροπή για την Υπεράσπιση των Συνταγµατικών ∆ικαιωµάτων του 
∆ικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, να διοργανώσει στο χώρο του 
Πολυτεχνείου, στο τριήµερο των εκδηλώσεων για τη 17η Νοέµβρη 1973, 
εκδήλωση µε θέµα «Τα πολιτικά δικαιώµατα, το Πανεπιστηµιακό Άσυλο και 
η υπεράσπισή τους από τις προσπάθειες κατάλυσής τους».   

  
  
  
Επίσης, η Εκτελεστική Γραµµατεία της ΠΟΣ∆ΕΠ, για τα τρέχοντα θέµατα που 
αντιµετωπίζουν τα Πανεπιστήµια και οι πανεπιστηµιακοί, δηλώνει:  

 
 
για τις αποδοχές και τις συντάξεις των πανεπιστηµιακών 
 



Η κυβέρνηση δεν ανταποκρίνεται στις συνολικές διεκδικήσεις των 
πανεπιστηµιακών για τους µισθούς, τις συντάξεις και το καθεστώς 
απασχόλησης.   Αντ’ αυτών η κυβέρνηση προωθεί νοµοθετική ρύθµιση για 
ενσωµάτωση κι άλλου επιδόµατος – της βιβλιοθήκης – στη σύνταξη.   Μια 
τέτοια ρύθµιση θα επιφέρει κάποια βελτίωση των συντάξεων, για τα 
υπηρετούντα όµως µέλη ∆ΕΠ θα συνεπάγεται µόνο αύξηση των κρατήσεων, 
δηλαδή περαιτέρω µείωση των αποδοχών! 
 
Με την κωδικοποίηση που θα γίνει από την Εκτελεστική Γραµµατεία (14 Νοέ. 
07’) θα διατυπωθούν αναλυτικά οι διεκδικήσεις των πανεπιστηµιακών για τους 
µισθούς και τις συντάξεις. 

 
 
 
για τη  Σύνοδο των Πρυτάνεων  
 
Με την  ‘Ανακοίνωση απόφασης’ που εκδόθηκε (2-3 Νοέ. ‘07) η Σύνοδος 
τοποθετείται θετικά για τον ‘τετραετή προγραµµατισµό’, που επιβάλλει το 
επιχειρηµατικό πρότυπο λειτουργίας στο Πανεπιστήµιο, θεωρεί θετική την 
κατεύθυνση του  ‘προσχέδιου νόµου για τις µεταπτυχιακές σπουδές’ και δεν 
αναφέρει τίποτα για το ‘νοµοσχέδιο για την έρευνα’, δηλαδή για τις ρυθµίσεις 
που επιβάλλουν τον πλήρη πολιτικό έλεγχο και την εµπορευµατοποίηση σε 
θεµελιώδεις λειτουργίες του Πανεπιστηµίου, την έρευνα και τις µεταπτυχιακές 
σπουδές.   Ενώ η Σύνοδος τοποθετείται κατά της εφαρµογής της Κοινοτικής 
Οδηγίας 36/2005, προτείνει ‘αυστηρές προδιαγραφές ελέγχου και λειτουργίας 
των ΚΕΣ’ αν δεν είναι εφικτή η µη εφαρµογή της.   Η θέση αυτή ισοδυναµεί µε 
αποδοχή της λειτουργίας των ΚΕΣ και των ιδιωτικών ‘πανεπιστηµίων’ αντίθετα 
µε τα όσα ορίζει το άρθρο 16 του Συντάγµατος, το οποίο ισχύει χάρη στους 
αγώνες της εκπαιδευτικής κοινότητας. 
 
Το κείµενο που εκδόθηκε από τη Σύνοδο συνολικά εκφράζει µια στάση 
απέναντι στην επιχειρούµενη κατεδάφιση του ∆ηµόσιου Πανεπιστηµιακού 
συστήµατος η οποία δεν απηχεί τις αποφάσεις Συγκλήτων και Γενικών 
Συνελεύσεων καθώς και του πανεπιστηµιακού κινήµατος που απορρίπτουν τον 
‘νέο νόµο’ και ζητούν την απόσυρσή του.    
  
 
για τις ‘πιστωτικές µονάδες’ – προσφυγή στο ΣτΕ 
 
Στο πλαίσιο της κριτικής και απόρριψης από την Εκτελεστική Γραµµατεία της 
Υπουργικής Απόφασης (Αύγουστος 2007) που αφορά τις πιστωτικές µονάδες 
και την εφαρµογή του ‘συστήµατος διασφάλισης της ποιότητας’, 
αποφασίστηκε η προσφυγή στο Συµβούλιο της Επικρατείας µε αίτηµα 
την ακύρωση της Υπουργικής Απόφασης.    Η βασική επιχειρηµατολογία που 
στηρίζει την προσφυγή είναι ότι η Υπ. Απόφαση επιβάλλει αντισυνταγµατικές 
ρυθµίσεις που παραβιάζουν την ακαδηµαϊκή και διοικητική αυτοτέλεια των 
Πανεπιστηµιακών Τµηµάτων και των Ιδρυµάτων και οδηγούν στη διάσπαση της 
επιστηµονικής ενότητας των προγραµµάτων σπουδών, στην τυποποίηση και 
τον εκφυλισµό των πανεπιστηµιακών σπουδών. 
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